

**ГУБЕРНАТОРОМ  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ИЗБРАН АЛЕКСАНДР МООР**

Он не просто одержал убедительную победу, но и получил немалую поддержку. Это 65,86% голосов жителей Югры, Ямала и Тюменской области.

Югорчане голосовали на 710 избирательных участках. Общая явка по региону составила 35,48%. Это выше, чем в 2014 году. Основная часть жителей округа сделала свой выбор в пользу врио губернатора Тюменской области Александра Моора – это 44,9%.

Самыми активными районами оказались Белоярский, Березовский, Нефтеюганский. Год Покачи отличился самой высокой явкой избирателей.



**ДНД В ПЫТЬ-ЯХЕ  
ВОЗРОЖДАЕТСЯ**

Институт добровольных народных дружин, который в свое время сыграл весомую роль в укреплении правопорядка в бывшем СССР, ныне в Пыть-Яхе возрождается. Основанием для такого оптимизма послужило заседание, которое прошло 6 сентября в администрации города под председательством заместителя главы города по правовым вопросам Алексея Золотухина. Его участниками стали представители городского Общественного совета, пыть-яхской общественной организации ветеранов, войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, пыть-яхского отделения российского союза ветеранов Афганистана «Побратимы» и профсоюзных организаций.

Опыт показывает, что правопорядок наиболее крепок и устойчив там, где население не остается наблюдателем в утверждении принципа законности, а является участником этого общественно-полезного дела. Именно это имел в виду замглавы города, когда призвал собравшихся укрепить действующий состав народных дружин, в котором в настоящее время преобладают муниципальные службы. А именно Алексей Золотухин предложил выбрать из своих рядов наиболее достойных, ответственных людей с активной гражданской и жизненной позицией для выполнения этой благородной миссии.

– Считаю, вам есть кого выдвинуть в кандидаты народной дружины. Для этого необходимо провести встречи в своих организациях, с тем чтобы определиться с конкретными именами. Надеюсь, это найдет должный отклик и поддержку у ваших единомышленников, которые заинтересованы в правовой безопасности города. Уверен, у общественных организаций Пыть-Яха есть достаточный потенциал, чтобы материализовать идеальные установки института народных дружин на практике.

Председатель общественного совета Владислав Пучинкин, член совета «Побратимы» Евгений Тюрменко, а также председатель Совета ветеранов Галина Бенке поделились своими предложениями и мыслями, касающимися этого важного вопроса. Пыть-Ях – город многонациональный, многоконфессиональный, а потому на заседании была выражена надежда на то, что национальные диаспоры города тоже внесут свою лепту в реализацию плана муниципальной власти по данному направлению.

Следующая подобная встреча в более расширенном составе состоится 16 сентября. Желающие записаться в добровольную народную дружину могут позвонить в отдел по работе с комиссиями по телефонам: 46-80-41 и 46-40-82.

**Княз ГУРБАНОВ**

## ИЗ БАЛКА - В КВАРТИРУ

**Многие жители временных поселков получили возможность улучшить жилищные условия**

В Пыть-Яхе начался прием документов для участия в мероприятии по предоставлению социальных выплат для приобретения жилых помещений на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

7 сентября в актовом зале городской администрации состоялось уведомительное собрание для жильцов приспособленных для проживания строений, а по-нашему – балочныхников. Специалисты управления по жилищным вопросам г. Пыть-Яха объявили о том, что городу по программе «Сотрудничество» доведено более двухсот миллионов рублей. А также озвучили критерии участия в программе и раздали бланки с перечнем документов, необходимых для признания жителей временных строений участниками программы, для предоставления социальных выплат.

«Участником программы может стать гражданин, зарегистрированный в балке и постоянно там проживающий, а также прошедший инвентаризацию по состоянию на 1 января 2012 года. Кроме того, не имеющий в наличии жилья или земельного участка для индивидуального жилищного строительства в собственности на территории Российской Федерации. Мера соцподдержки, которую получат участники программы, – 70% от расчетной стоимости приобретаемого жилья, при

условии регистрации в вагончике раньше 1995 года. А если после 1995 – 50%. Реализовать эти средства гражданин имеет право только на территории Югры», – пояснила Елена Скачунова, начальник Управления по жилищным вопросам.

После того, как все необходимые документы собраны, и жителя Пыть-Яха признали участником программы, ему выдается гарантийное письмо. Важно помнить, что срок его реализации составляет 45 дней. За это время гражданину нужно приложить максимум усилий для того, чтобы подыскать подходящее жилье, зарегистрировать сделку в реестре, а лишь потом – предоставить документы для оплаты.

В целом программа действует по тому же курсу, что и в прошлом году. Однако есть изменение, которое стоит учесть. Ранее одним из оснований для отказа в признании участником программы мог служить тот факт, что гражданин совершил сделку по продаже своего имущества или земельного участка с момента проведения инвентаризации, то есть с первого января 2012-го года. Теперь же внесено изменение, касающееся учета сделок по отчуждению недвижимости в течение



5 лет, предшествующих дате подачи гражданином заявления на участие в мероприятии. Об этом рассказала Ирина Богданова, консультант отдела по учету граждан и распределению жилья управления по жилищным вопросам г. Пыть-Яха: «С 1 января текущего года у нас установлен пятилетний срок до момента подачи заявления. Это значит, что при отсутствии сделок по продаже жилья или земельных участков в последние пять лет гражданин уже может подавать заявление на участие в мероприятии».

Всего на реализацию программы доведены средства в размере 231 млн рублей. Срок реализации мероприятий – до 20 декабря.

Поэтому – предупреждают специалисты – лучше не затягивать. По всем интересующим вопросам гражданам необходимо обращаться по телефонам: 42-06-81, 46-55-18.

**Анжела БЕЗПРОЗВАННЫХ**

### КАК РАССЧИТАТЬ РАЗМЕР СОЦИАЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ ДЛЯ ПРИОБРЕТЕНИЯ БЛАГОУСТРОЕННОГО ЖИЛЬЯ?

Например, семья из трех человек признана участником балочной программы. Все они зарегистрированы до 1995 года:

3 x 18 кв.м. (площадь, полагающаяся на одного человека) = 54  
54 x 55 773 р. (стоимость одного квадратного метра) = 3 011 742,0 р.  
3 011 742,0 р. x 70% (при условии, что участники зарегистрированы в балке до 1995 года) = 2 108 219,4 р.

Сумма соцвыплаты составляет 2 108 219,4 р.

### У ОБЩЕСТВЕННИКОВ ЕСТЬ ЗАМЕЧАНИЯ Парк «Сказка» посетили представители общественности

Парк «Сказка», в котором этим летом выполнялись работы по реконструкции в рамках приоритетного проекта «Комфортная городская среда», на этой неделе вновь посетили общественники.

Зону отдыха в центре города облюбовали многие горожане: здесь можно гулять и заниматься спортом. Надежда Горбунова каждый день посещает парк и занимается на недавно установленных тренажерах. Она уверена, что здоровый образ жизни – залог хорошего настроения. Однако портит настроение разваливающееся спортивное оборудование, состояние которого, по ее оценкам, ухудшается с каждым днем. Возможные причины такой ситуации, по ее предположениям, могут быть как в качестве самих тренажеров, так и в отсутствии бережного к ним отношения посетителей парка.



Разобраться, кто прав, а кто виноват, в этот день были намерены и общественники. Напомним, что общественный контроль здесь был на каждом этапе выполнения работ. В конце августа они присутствовали на приемке парка и выдвинули ряд замечаний. Из них: отклеивающееся покрытие на спортивной площадке, трещины и дырки в новом тротуаре и неправильная разметка. С тех пор прошло 11 дней и 10 сентября представители общественности приняли выполненные работы. Так, покрытие на открытой тренажерной площадке закрепили, исправили разметку на асфальтовом полотне, места с поврежденным полотном заменили на новый, укрепили керн – места вырезки покрытия для проверки толщины полотна.

Самый большой блок претензий у представителей комиссии был к тренажерам, которые, не простояв и месяца, начали сыпаться и скрипеть. Общественники отправились в офис УКСа, чтобы изучить технические условия к спортивным снарядам. В техническом паспорте спортивного инвентаря указано, что на нем могут заниматься люди от 14 лет. А значит, оборудование должно предусматривать большой вес, а не ломаться спустя несколько недель использования. Решено было выйти с претензией на производителя оборудования. Этот вопрос общественники взяли под личный контроль.

Обсуждая уже выполненные работы в парке, а также качество их выполнения, общественники обратили внимание и на то, что эксплуатироваться объект должен бережно, а это уже – обращение в сторону горожан.

**Надежда РЯХОВСКИХ,  
фото Евгении КАМИЛЬЕВОЙ**